	
	



	ĐỀ SỐ 1 

(Đề thi có 06 trang)

(Đề có lời giải)
	ĐỀ LUYỆN ĐIỂM 10
Môn: Toán 

Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian phát đề 


Câu 1. Hàm số 
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 có tập xác định là:
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Câu 2. Trong A, B lần lượt là diểm biểu diễn các số phức 
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. Trọng tâm G của tam giác OAB là điểm biểu diễn số phức như trong hình vẽ. Giá trị 
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Câu 3. Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như sau:
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Số điểm cực đại của hàm số đã cho bằng:

A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 0.
Câu 4. Cho 
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 là một nguyên hàm của 
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. Giá trị tích phân 
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Câu 5. Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như sau:
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Đồ thị hàm số 
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 có bao nhiêu tiệm cận đứng?

A. 2.
B. 3.
C. 1.
D. 0.
Câu 6. Trong không gian Oxyz, cho hai mặt phẳng 
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. Các điểm A, B phân biệt cùng thuộc giao tuyến của hai mặt phẳng 
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 cùng phương với vectơ nào sau đây?
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Câu 7. Giá trị lớn nhất M của hàm số 
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 trên đoạn 
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Câu 8. Cho 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 9. Gọi V là thể tích của hình lập phương ABCD.A’B’C’D’, 
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 là thể tích tứ diện A’ABD. Hệ thức nào sau đây đúng?
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Câu 10. Cho hình lập phương ABCD.A’B’C’D’ có đường chéo bằng 
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Câu 11. Cho các phát biểu sau:
(1): Hàm số 
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 đạt cực đại tại 
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 khi và chỉ khi đạo hàm đổi dấu từ dương sang âm qua 
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(2): Hàm số 
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 đạt cực đại tại 
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(3): Nếu 
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 thì hàm số đạt cực đại tại 
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 thì hàm số đạt cực tiểu tại 
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Số phát biểu đúng là:

A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Câu 12. Cho hàm số 
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 xác định với mọi 
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. Tính 
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Câu 13. Tất cả các giá trị thực của tham số m để hàm số 
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 nghịch biến khoảng 
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Câu 14. Thể tích của khối nón có độ dài đường sinh bằng 2a và diện tích xung quanh bằng 
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Câu 15. Cho mặt cầu 
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 và một điểm A với 
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. Từ A dựng các tiếp tuyến với mặt cầu 
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, gọi M là tiếp điểm bất kì. Tập hợp các điểm M là:

A. một hình nón.
B. một đường tròn.
C. một đường thẳng.
D. một mặt phẳng.
Câu 16. Trong không gian Oxyz, cho điểm 
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. Có bao nhiêu mặt phẳng đi qua M và cắt các trục tọa độ tại A, B, C thỏa mãn 
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A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Câu 17. Cho hai số thực x, y thỏa mãn 
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. Gọi M, m lần lượt là giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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. Khi đó có giá trị bằng:

A. 46.
B. 
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D. 108.
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Câu 18. Có một mảnh bìa hình chữ nhật ABCD với 
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. Người ta đánh dấu M là trung điểm của AB, N và P là các điểm thuộc CD sao cho 
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. Sau đó người ta cuốn mảnh bìa lại sao cho cạnh BC trùng với cạnh AD tạo thành một hình trụ. Thể tích của tứ diện AMNP với các đỉnh A, M, N, P nằm trên hình trụ vừa tạo thành bằng:
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Câu 19. Cho hàm số 
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Câu 20. Trên mặt phẳng phức, tập hợp các số phức 
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Câu 21. Cho hàm số 
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. Có bao nhiêu số nguyên dương 
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 là độ dài ba cạnh một tam giác nhọn?

A. 0.
B. 5.
C. 2.
D. 1.
Câu 22. Biết đồ thị hàm số 
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 (m, n là tham số) nhận trục hoành và trục tung làm hai đường tiệm cận. Giá trị của tổng bằng:

A. 6.
B. 
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Câu 23. Cho hàm số 
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 liên tục, có đạo hàm tới cấp hai trên 
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Câu 24. Cho hình trụ có các đáy là hai hình tròn tâm O và O’, bán kính đáy bằng chiều cao và bằng a. Trên đường tròn đáy tâm O lấy điểm A, trên đường tròn đáy tâm O’ lấy điểm B sao cho. Thể tích khối tứ diện OO’AB theo a là:
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Câu 25. Cho a là số thực dương 
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 có nghiệm đúng với mọi 
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Câu 26. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, tập hợp các điểm biểu diễn của số phức z thỏa mãn 
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 là một đường tròn. Tọa độ tâm I của đường tròn là:
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Câu 28. Hàm số 
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 như hình vẽ. Hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng nào?
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Câu 29. Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
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. Gọi d là đường thẳng đi qua trọng tâm tam giác ABO sao cho tổng khoảng cách từ A, B đến d là lớn nhất. Trong các vectơ sau, vectơ nào là một vectơ chỉ phương của đường thẳng d?
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Câu 30. Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng 
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 và tạo với trục Oy một góc lớn nhất. Phương trình mặt phẳng 
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A. 5.
B. 9.
C. 10.
D. 12.
Câu 31. Có 12 bạn học sinh trong đó có đúng một bạn tên A và đúng một bạn tên B. Xếp ngẫu nhiên 12 học sinh vào một bàn tròn và một bàn dài mỗi bàn 6 học sinh. Xác suất để hai bạn A và B ngồi cùng bàn và cạnh nhau bằng:
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Câu 32. Cho hàm số 
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. Phương trình 
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 có bao nhiêu nghiệm thực phân biệt?

A. 4 nghiệm.
B. 9 nghiệm.
C. 6 nghiệm.
D. 5 nghiệm.
Câu 33. Trong không gian Oxyz, cho điểm 
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, trong đó B, C, D là các tiếp điểm. Phương trình mặt phẳng 
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Câu 34. Cho cấp số nhân 
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Câu 35. Cho tích phân 
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Câu 36. Gọi m là số thực dương sao cho đường thẳng 
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 cắt đồ thị hàm số 
[image: image202.wmf]42

32

yxx

=--

 tại hai điểm A, B thỏa mãn tam giác OAB vuông tại O (O là gốc tọa độ). Kết luận nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 37. Cho hàm số 
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Câu 38. Giá trị của m để bất phương trình 
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Câu 39. Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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 là hai mặt cầu có tâm lần lượt là B, C và bán kính bằng 1. Hỏi có bao nhiêu mặt phẳng tiếp xúc với cả ba mặt cầu 
[image: image223.wmf](

)

(

)

(

)

123

,,

SSS

?

A. 5.
B. 7.
C. 6.
D. 8.
Câu 40. Trong không gian Oxyz, cho đường thẳng 
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B. 1.
C. 0.
D. 2.
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Câu 41. Cho hàm số 
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Câu 42. Cho hình chóp tam giác có đáy là một tam giác vuông cân, cạnh huyền bằng 10 m sao cho các cạnh bên của chóp hợp với đáy các góc 
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Câu 43. Cho lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có đáy ABC là tam giác cân với 
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Câu 44. Người ta cần làm một hộp theo dạng một khối lăng trụ đều không nắp với thể tích lớn nhất từ một miếng tôn hình vuông có cạnh là 1 mét. Thể tích của hộp cần làm là:
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Câu 45. Cho số phức z thỏa mãn 
[image: image255.wmf]1
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. Gọi M, m lần lượt là giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của 
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Câu 46. Cho hàm số 
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 như hình vẽ. Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m để phương trình 
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 có 6 nghiệm phân biệt?

A. 1.
B. 4.

C. 3.
D. 2.
[image: image633.png]


Câu 47. Cho hàm số bậc ba 
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 có đồ thị như hình vẽ. Gọi m là số nghiệm thực của phương trình: 
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Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 48. Từ các chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 lập các số tự nhiên có tám chữ số đôi một khác nhau. Lấy ngẫu nhiên một số vừa lập. Xác suất để lấy được số chia hết cho 1111 là:
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Câu 49. Cho các hàm số 
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 cùng xét trên có đồ thị như hình vẽ bên. Gọi các điểm A và B lần lượt nằm trên các đồ thị đó sao cho AOB là tam giác đều. Biết rằng tồn tại hai tam giác như vậy với diện tích lần lượt là 
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Câu 50. Phương trình 
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 có bao nhiêu nghiệm?

A. 0.
B. 1.
C. 2.
D. 3.
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Câu 1: Đáp án A
Hàm số xác định khi 
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Câu 2: Đáp án B
Ta có: 
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Câu 3: Đáp án B
Hàm số đạt cực đại tại các điểm 
[image: image291.wmf]2
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Vậy số điểm cực đại của hàm số đã cho bằng 2.
Câu 4: Đáp án A
Ta có: 
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Câu 5: Đáp án B
Dựa vào bảng biến thiên, ta có 
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Suy ra đồ thị hàm số 
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 có 3 tiệm cận đứng.
Câu 6: Đáp án D
Ta có: 
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 nên đường thẳng AB có vectơ chỉ phương là: 
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 cũng là một vectơ chỉ phương của AB nên 
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Câu 7: Đáp án D
Ta có: 
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So sánh các giá trị ta được giá trị lớn nhất của hàm số là 
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Câu 8: Đáp án A
Đáp án B sai vì theo giả thiết 
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Đáp án C sai vì 
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Đáp án D sai vì 
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Đáp án A đúng vì 
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Câu 9: Đáp án C
Gọi a là cạnh của hình lập phương.
Khi đó ta có 
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Vậy 
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Câu 10: Đáp án B
Hình lập phương ABCD.A’B’C’D’ có đường chéo bằng 
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 nên có cạnh bằng a.
Khối chóp A’.ABCD có chiều cao 
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Câu 11: Đáp án B
Câu 12: Đáp án B
Ta gọi 
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Câu 13: Đáp án B
Tập xác định của hàm số là 
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Vậy giá trị cần tìm của m là 
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Câu 14: Đáp án B
Ta có: 
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Thể tích của khối nón là 
[image: image328.wmf]3

2

13

33

a

Vrh

p

p

==

.
[image: image637.png]


Câu 15: Đáp án B
Gọi H là hình chiếu vuông góc của M lên OA.
Xét tam giác OMA vuông tại M có: 
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Vậy M thuộc đường tròn 
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Câu 16: Đáp án C
Giả sử mặt phẳng 
[image: image332.wmf](

)

a

 cần tìm cắt Ox, Oy, Oz lần lượt tại 
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Điều kiện 
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Mặt phẳng 
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Theo bài ra 
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Thay (1) vào (*), ta có phương trình vô nghiệm.

Thay (2), (3), (4) vào (*), ta được tương ứng 
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Vậy có 3 mặt phẳng thỏa mãn yêu cầu đề bài.
Câu 17: Đáp án D
Ta có: 
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Ta có: 
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[image: image343.wmf]txy

=

 thì 
[image: image344.wmf](

)

2

16212

Pfttt

==-+

 với 
[image: image345.wmf]1

0;

4

t

éù

Î

êú

ëû

.

[image: image346.wmf](

)

(

)

(

)

11191125

'322;'0;012;;

16161642

fttfttfff

æöæö

=-=Û====

ç÷ç÷

èøèø

.
Vậy 
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Câu 18: Đáp án C
Mảnh bìa sau khi được cuốn lại trở thành hình trụ như hình vẽ với 
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Ta dễ thấy 
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Câu 19: Đáp án A
Từ giả thiết, suy ra 
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Khi đó 
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Suy ra 
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Câu 20: Đáp án D
Từ 
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Câu 21: Đáp án C
Đặt 
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Câu 22: Đáp án D
Ta có 
[image: image366.wmf](
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 suy ra 
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 là đường tiệm cận ngang.
Theo giả thiết đồ thị hàm số trên nhận trục hoành và trục tung làm hai đường tiệm cận nên ta có: 
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Câu 23: Đáp án B
Nhận thấy cần phân tích tích phân 
[image: image369.wmf](
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Ta sử dụng phương pháp chia làm hai cột để làm tích phân từng phần cho nhanh.
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Câu 24: Đáp án B
[image: image639.png]


Kẻ đường sinh AA’. Gọi D là điểm đối xứng với A’ qua O’ và H là hình chiếu của B trên đường thẳng A’D.
Do 
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Lại có 
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Câu 25: Đáp án A
Cách 1: Đặt 
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Suy ra 
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Cách 2: 
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Yêu cầu bài toán tương đương đồ thị 
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Suy ra đường thẳng phải là tiếp tuyến của đồ thị hàm số tại

Do đó 
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Câu 26: Đáp án C
Đặt 
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Ta có: 
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Tập hợp các điểm biểu diễn của số phức z là đường tròn tâm 
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Câu 27: Đáp án D
Ta có 
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Thay 
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Câu 28: Đáp án C
Ta có 
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Lập bảng biến thiên của hàm số 
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Khi đó ta thấy rằng phương trình 
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 có nghiệm kép không được chọn và bản thân phương trình 
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Do vậy 
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Lập trục xét dấu:
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Từ trục xét dấu, suy ra hàm số 
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Câu 29: Đáp án A
Ta gọi AE và BF lần lượt là khoảng cách từ các điểm A, B tới đường thẳng d và gọi G là trọng tâm của tam giác ABO.
Khi đó 
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. Do vậy giá trị lớn nhất của tổng khoảng cách giữa hai điểm A, B tới đường thẳng d là 
[image: image411.wmf]AGBG
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 và đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi d là đường thẳng qua G đồng thời vuông góc với AG, BG.

Do vậy 
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Câu 30: Đáp án D
Cách 1: Gọi 
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Phương trình mặt phẳng 
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Điều kiện 
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Gọi 
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Trường hợp 1: 
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Trường hợp 2: 
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Đặt 
[image: image437.wmf]c

t

b

=

, xét hàm số 
[image: image438.wmf](

)

2

542

fttt

=++

.
Ta có 
[image: image439.wmf]sin

a

 lớn nhất khi 
[image: image440.wmf](

)

2

542

fttt

=++

 nhỏ nhất 
[image: image441.wmf]222

555

cb

tc

b

Û=-Û=-Û=-

.
Thay vào (2), ta được: 
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Cách 2:

Ta có vectơ chỉ phương của d là 
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Gọi 
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Vậy phương trình mặt phẳng 
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Câu 31: Đáp án D
Số trường hợp đồng khả năng là 
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Gọi A là biến cố hai bạn A và B ngồi cùng bàn và cạnh nhau.

Ta có các trường hợp sau:

+ Trường hợp 1: A và B ngồi bàn dài.

- Chọn 2 vị trí trên bàn dài để xếp A và B ngồi cạnh nhau có 5 cách. Xếp A và B có 2 cách.

- Chọn 4 bạn trong 10 bạn còn lại để xếp vào 4 vị trí. Có 
[image: image452.wmf]4
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- Xếp 6 bạn còn lại vào bàn tròn. Có 
[image: image453.wmf]5!

 cách.

Trường hợp này có 
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+ Trường hợp 2: A và B ngồi bàn tròn.

- Xếp A và B ngồi cạnh nhau. Có 2 cách.

- Chọn 4 bạn trong 10 bạn để xếp vào bàn tròn. Có 
[image: image455.wmf]4
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- Xếp 6 bạn còn lại vào bàn dài. Có 
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Trường hợp này có 
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Suy ra số trường hợp thuận lợi là 
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Vậy xác suất cần tìm là 
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Câu 32: Đáp án D
Đặt 
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Xét phương trình 
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Xét phương trình 
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Xét phương trình 
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Vậy phương trình đã cho có 5 nghiệm thực.
Câu 33: Đáp án A
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Xét tam giác 
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Câu 34: Đáp án A
Ta có: 
[image: image481.wmf]2

21

1

.100

u

uquq

u

æö

==³

ç÷

èø

 và đặt 
[image: image482.wmf]1

log0,log2

aubq

=³=³

.
Khi đó 
[image: image483.wmf](

)

211

loglogloglog

uquuqab

==+=+

.
Kết hợp với giả thiết, ta có: 
[image: image484.wmf](

)

(

)

(

)

32

3232

34334320

ababaabbabab

+-++=-Û-+++-=



[image: image485.wmf](

)

(

)

(

)

2

1

00

1

0

21320.

2

100

u

a

bbabab

b

q

³³

=

=

ì

ì

Û-+++-=ÛÛ

íí

=

=

î

î

14424431442443


Do đó 
[image: image486.wmf](

)

12020

min

1001021202010111012

n

n

unnn

-

=>Û->Û>Þ=

.
Câu 35: Đáp án A
Vì hàm số 
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Câu 36: Đáp án C
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Câu 37: Đáp án B
Phương trình đường thẳng đi qua hai điểm cực trị là: 
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Câu 38: Đáp án C
Ta có: 
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Bất phương trình thỏa mãn với mọi 
[image: image514.wmf](

)

2

22

40

,

514

mxxm

xx

xmxxm

ì

++>

ï

ÎÛ"Î

í

+³++

ï

î

¡¡



[image: image515.wmf](

)

(

)

2

2

2

2

0

0

2

1640

2

40

,23.

50

5

5450

3

16450

7

m

m

m

m

m

mxxm

xm

m

m

mxxm

m

m

m

>

ì

ï

>

ì

<-

é

ï

ï

ê

ï

-<

ì

>

++>

ïïïë

Û"ÎÛÛÛ<£

ííí

->

<

--+-³

ï

ïï

î

ïï

£

--£

é

î

ï

ê

³

ï

ë

î

¡


Lưu ý: Sử dụng dấu tam thức bậc hai không đổi trên 
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Câu 39: Đáp án B
Gọi phương trình mặt phẳng 
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Khi đó ta có: 
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Do đó có 3 mặt phẳng thỏa mãn bài toán.

Với 
[image: image525.wmf]0

abcd

-++=

 thì ta có 
[image: image526.wmf]222

222

222

4

34

32

3

.

11

2

2

3

ba

ba

babc

aabc

aabc

ca

é

=

ì

ê

ì

=

=++

ïï

ê

ÛÛ

íí

ê

=++

=++

ïï

î

î

=

ê

ë


Do đó có 4 mặt phẳng thỏa mãn bài toán.

Vậy có 7 mặt phẳng thỏa mãn bài toán.
Câu 40: Đáp án B
Gọi I là trung điểm của AB. Khi đó ta có:
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Câu 41: Đáp án A
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Mặt khác 
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Câu 42: Đáp án A
Gọi I là chân đường cao của chóp và 
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Câu 43: Đáp án A
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AB’ là đường chéo hình vuông 
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Theo định lý Pi-ta-go đảo ta thấy 
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Câu 44: Đáp án D
[image: image644.png]
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Ta có bảng biến thiên 
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Vậy thể tích cần tìm là: 
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Câu 45: Đáp án A
Ta có: 
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Xét hàm số 
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Câu 46: Đáp án C
Phương trình 
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Từ đồ thị hàm số, suy ra phương trình (1) có 2 nghiệm.
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Câu 47: Đáp án C
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Vẽ đồ thị hàm số 
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Nhìn đồ thị, ta xét phương trình 
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Vậy phương trình đã cho có 5 nghiệm hay 
[image: image589.wmf]5

m

=

.
Câu 48: Đáp án D
Ta có số phần tử của không gian mẫu 
[image: image590.wmf](

)

8!

n

W=

.
Giả sử số tự nhiên 
[image: image591.wmf]12341234

naaaabbbb

=

 chia hết cho 1111 trong đó 
[image: image592.wmf]12341234

,,,,,,,

aaaabbbb

 thuộc 
[image: image593.wmf]{

}

1;2;3;4;5;6;7;8

.
Ta có 
[image: image594.wmf]9

123456783699999

1111

n

n

n

ì

+++++++=ÞÞ

í

î

M

MM

M

.
Đặt 
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Có 4 cặp số có tổng bằng 9 là 
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Có cách chọn cặp số trên, mỗi cặp số có 2 hoán vị nên có 
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Câu 49: Đáp án A
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Câu 50: Đáp án B
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